
 

 

 INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 
 
ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA-
EXECUTIVA DO INSS EM CAMPINAS 

 
 Data : 22/06/2010 
 Horário: 9  hs. 

 Local : Sala  da Gerência de Campinas 

 Rua Barreto Leme, 1117  

 

       I – PRESENÇAS 

  CONSELHEIROS 

        Representantes do Governo 

 

1 Breno Geribello da Cruz-  Gerente Executivo - Presidente  

2 Wânia Aparecida de Camargo Ebert – Serviço de Benefícios – Titular 

3 Carlos Alberto Piazza – Procurador Federal – Titular 
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Representantes dos aposentados e pensionistas 

 

1 José Salomão Fernandes – Sind.Trab. Unicamp – Titular 

2 Horácio E. Diniz – SINERGIA -Titular 

 

 Representantes dos trabalhadores 

1  

2 Glória Nozella Lima – Sind. Químicos– Titular 

3 Antonio Donizeti da Silva – Sind. Bancários -  Titular 
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           II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS         

 Os seguintes membros apresentaram justificativa prévia: Andreza Castro e Jorge Luiz Oliveira 

  

 III - ABERTURA 

 

 Verificada a existência de quorum, o Conselheiro Breno Geribello da Cruz, Presidente deste Conselho, abriu a 

reunião cumprimentando a todos. Em seguida, deu início aos trabalhos, propôs aos  membros do Conselho que se 

fizesse  a comunicação dos informes e em seguida,   a leitura e aprovação da ata da reunião anterior. 

 



 

 

 IV -INFORMES: 

Sr. Breno:  trouxe informes sobre o PEX: 
1Possibilidade de inaugurar Cosmópolis  em julho; 
2Paulínia: conseguimos terreno 
3Nova Odessa: está programada inauguração para Agosto 
 
A seguir, passou-se a leitura da ata da reunião anterior, a qual foi aprovada com correções. 
 
Sr. Breno: informa que a Agência da Previdência Social  Regente Feijó está sendo remodelada;  a  Agência tem nova 
gerente – Sra. Edilene Araújo. As perícias de PP e PR serão redistribuídas para as APS´s Amoreiras e Carlos Gomes. 
A nova gerência da APS apresentará um relatório com a proposta das alterações, o qual será encaminhado ao GT. 
    
 
         V - ORDEM DO DIA 
 
  1. GT 
 
Sr. Breno: Solicita inclusão como ponto de pauta, o ocorrido no dia 27/04/2010. (Manifestação dos Sindicatos). Deixou 
claro que a gerência não se opõe às manifestações. Entretanto, o que ocorreu foi muito agressivo; inclusive o Instituto 
possui imagens da invasão. 
 
A Sra. Wânia e a relatora Carmen deram seu depoimento pessoal sobre o ocorrido. 
 
Sra. Wânia: a manifestação contra o Instituto é aceitável, mas contra os servidores não. 
 
Sr. Donizetti: informou que o Sindicato dos Bancários não compactuou com a manifestação. 
 
Sra. Glória: informa que por conta da manifestação, 5(cinco) dirigentes estão afastados. O Sindicato dos Químicos não 
está associado a Assodeseg ou com o Sindicato dos Metalúrgicos. 
  
 Neste ponto da reunião surgiram vários comentários sobre o assunto, envolvendo inclusive o ponto de pauta 
Perícia Médica. Considerou-se contemplado esse ponto de pauta e inclusive o tema GT. 
 
 Em relação aos CRACHÁS: Adotadas medidas visando assegurar a integralidade física dos peritos ( exemplo: 
ausência de identificação no resultado médico pericial(CREM), com o  envio deste via correio . 
 
Sr. Breno: levou o assunto para a reunião de Gerentes 17 e 18/06, sendo que as Gerências não se colocaram de forma 
definitiva sobre o assunto. 
 
Dr. Carlos: pesquisou alguns fundamentos jurídicos sobre o tema. 
−Princípios Constitucionais da Administração Pública – art. 37 
−Lei 8.112/90 –  Regime Jurídico dos servidores Públicos -art. 116 
−Lei 10.876/2004 – Carreira de Perícia Médica – não dispõe sobre o tema crachá 
−Resolução INSS/PR 218/94 – dispõe sobre o uso de crachá no INSS 
−Projeto de Lei 5512/09 – obrigação do uso de crachá por pessoas que trabalhem com atendimento ao público 
  
Sra. Glória: Perguntou qual o quantitavo dos peritos de Campinas.  
  
Sra. Wânia: cerca 75 preritos. 
 
Sra. Glória: Comentou sobre um atendimento de perito, onde a segurada afastada ligou para o Sindicato dos Químicos e 
informou que foi muito bem atendida.  
  



 

 

Sra. Wânia:  nas  reuniões mensais com os peritos e SST, sempre se questiona  sobre a necessidade  de cursos de 
reciclagem/treinamentos,  inclusive já foi realizado treinamento comportamental para os peritos. 
 
Dr. Carlos: em termos de jurisprudência, achou somente 2 decisões sobre o assunto CRACHÁ. Os tribunais, nas duas 
decisões , entendem que o uso do crachá é obrigatório. Existe um projeto de lei tramitando no congresso, para tornar 
obrigatório o uso de crachás  por pessoas que atendem público, tanto em empresas públicas quanto privadas. 
  
Sra. Wânia/ Sr. Breno: entendem que uma ação pontual nesse sentido na Gex Campinas , sem o aval da DG, pode gerar 
problemas sérios. Pode haver reação por parte da Associação dos Médicos e outros órgãos coligados. 
 
Sr. Breno: coloca como proposta, redigir uma moção de apoio a lei sobre a obrigatoriedade do uso de crachá, a ser 
redigido pela Sra. Glória, a ser enviado por email para a secretaria da Gex, para ser lida e aprovada na próxima reunião. 
 
Sr. Donizetti: pede como ponto de pauta o assunto “Desaposentação”. 
  
Sra. Wânia: informou que administrativamente, não consta nenhuma decisão favorável relacionado ao assunto 
DESAPOSENTAÇÃO. 
 
Dr. Carlos: judicialmente algumas decisões foram favoráveis, mas com imposição de algumas condições como, por 
exemplo, devolução dos valores recebidos, etc.  
 
 
          VI – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
 
−Texto da moção 
−GT 
−PM 
  A próxima reunião ordinária deste Conselho será no dia 2.07.2010 às 9:00 hs no mesmo  local. 

  

  VII – ENCERRAMENTO 

 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente  deste Conselho, Breno Geribello da Cruz  , agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a 15ª reunião ordinária do Conselho de Previdência Social de Campinas. Para constar, eu, Carmen 

Teresa Riva Ruys Zago , lavrei a presente ata.  

Campinas , 22 de junho de 2010. 

Breno Geribello da Cruz 

Presidente do CPS 


